

Матросам не обращаться

1 октября в военной прокуратуре Тюменского гарнизона откроется консультативно-правовой пункт. Обратиться можно лично по адресу: Тюмень, улица Полевая, 1, корпус 2 или по телефону круглосуточной горячей линии 8 (3452) 64-75-88. Также любую информацию о призыве на военную службу можно узнать непосредственно в Военном комиссариате. Горячая линия при данном ведомстве доступна по номеру 8 (3452) 79-19-23. Что касается военно-врачебной экспертизы, то специалисты центра готовы ответить на вопросы по номеру 8 (3452) 79-19-16 с 8 до 17 часов. Все горячие линии будут работать на период призыва.

Предстоящая проверка системы оповещения и передача сигналов ГО

6 октября 2021 года (с 10:40 до 11:10 местного времени) будет проводиться техническая проверка системы централизованного оповещения населения Тюменской области с задействованием радиотрансляционных установок и электросирен. Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны или чрезвычайной ситуации «Внимание, всем!». По каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио Россия», «Вести FM» дикторы радио и телевидения передадут информацию о произошедшей ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной ситуации, а также информацию по сигналам гражданской обороны. Услышав сигнал, необходимо включить средства радио или телевидения и прослушать сообщение местных органов власти или органов управления по делам ГО и ЧС. Соблюдайте спокойствие.



Светлый шутить

№ 79 (11064)
СУББОТА
2
ОКТАБРЯ
2021 г.

Общественно-политическая газета. Выходит по вторникам и субботам. Газета основана в октябре 1931 года. Цена свободная.

Пришло время заняться собой

Валентина Девяткова давно на пенсии, но, посмотрите, как она выглядит, сколько в ней энергии, жизнелюбия и счастья!



Валентина Девяткова – очень позитивный человек. Она не включает улыбку – она с ней живёт! Не поверите, но это помогает пережить неприятности, горе и прочие невзгоды. Валентина Аркадьевна знает это точно.

Старшее поколение

Склонила-таки занятую женщину к откровенному разговору, и Валентина Аркадьевна рассказала о том, чем занимается, чем увлекается, без чего жить не может. Хотите знать секрет красоты и молодости? Послушайте – дорогого стоит.

Я – самая красивая и счастливая!

– Дала себе такую установку. Научилась всё воспринимать позитивно! В доме всегда порядок – пришло время навести порядок внутри себя. И, главное,

время у меня для этого появилось!

Занимаюсь скандинавской ходьбой

Уже больше пяти лет ежедневно по утрам выхожу на прогулку в любое время года. Просыпаюсь в пять, в шесть уже на трассе. Хорошо, сквер имени Федосеева у меня под окнами. Телевизор практически не смотрю, редко включаю. Ходьба дарит организму гармонию – я в это поверила!

Увлечлась оберегами

Да, у меня появились новые увлечения, одно из них – шитьё кукол-оберегов. У меня их уже целая коллекция – милашек из белой хлопчатобумажной ткани, и толь-

ко на Пасху куклолка из красной ткани. У каждой есть своё имя: Радость, Столбушка, Подорожница, Ведущка, Десятиручка – на всякий случай жизни свой оберег. Ещё у меня есть куклы огородные.

Люблю красивые вещи

И создаю их своими руками. Сшить подхваты для штор разного размера, выбрать цвета, которые мне нравятся, для украшения использовать свои маленькие хитрости – одно удовольствие. А бижутерию – плод своего воображения, точно не купить ни в одном магазине!

Фильмы создаю

Их у меня уже больше сотни самых раз-

ных. Есть даже про родословную. Подбираю музыку, свои стихи вставляю – занимаюсь с удовольствием. Решила даже принять участие в областном конкурсе «В нашей деревне огни не погашены» – тоже фильм подготовила о своём творчестве.

Не находите, дорогие читатели, что это есть руководство к действию для тех, кто на пенсии, но не собирается становиться старым?

Должна добавить: Валентина Аркадьевна уже два года трудится в КЦСОН «Тавда». Сегодня она обучает творчеству тех, кому 70+. Но это уже совсем другая история.

Лидия ЛЕБЕДЕВА.
Фото автора

Перекрёсток

Обо всём понемногу

Добрый день, друзья. Сегодня информации немного, но она важная

Письмо из Кускургуля

Мечту превратили в реальность

Эта осень навсегда войдет в историю нашего села: 15 сентября 2021 года у нас загорел постоянный свет. Многолетняя мечта осуществилась! А сделать это было непросто и нелегко в нашей труднодоступной местности.

То, чему сейчас очень рады все жители, есть заслуга большой команды наших руководителей, специалистов АО «Россети Тюмень», Нижнетавдинских РЭС – всем огромная наша благодарность: Ю.М. Коневу – депутату областной Думы, его помощнику И.Н., Андрееву; В.И. Борисову – главе Нижнетавдинского района, А.И. Ларионову – бывшему замглавы района; Н.Н. Рыгалову – первому замглавы; И.А. Рокиной – начальнику управления образования; Ю.С. Волкову – директору южного территориально-производственного отделения АО «Россети Тюмень»; О.Н. Пономаренко – начальнику РЭС; индивидуальному предпринимателю А.И. Васильеву; Е.В. Онегину – главе Антипинского поселения.

Всем, кто принимал участие в этом историческом и радостном для нас событии, огромное спасибо и низкий поклон от всех жителей села Кускургуль. Желаем вам и вашим близким здоровья, счастья и благополучия.

Мы счастливы! Люди, верьте в мечту. Она осуществима, когда у руля умные и неравнодушные руководители.

В подъезд яма не пускала

Да, сейчас уже в прошедшем времени. Нет ямы – закончились неприятности. Заходи в подъезд, выходи – путь не опасен. Ура!! В скором времени и дверь входную заменят. Сдержал слово руководитель управляющей компании Игорь Овчинников.

Чуть-чуть не догнали

По информации Светланы Кузнецовой, ЦДО, полуфинал регионального турнира по профилактической настольной игре «Кибер-трек» наш район представляли Виктория Шаламова, Алёна Двинская, Иван Криушичев из Нижнетавдинской школы и Дмитрий Калита, Светлана Баширова, Михаил Костин из Чугунаевской.

Турнир проходил в онлайн формате, участвовали команды из разных районов юга Тюменской области. Турнир включал в себя 3 трека заданий по Безопасному Интернету.

Победа досталась ребятам из Ялуторовска, Тюменского и Уватского районов.

Нашим не хватило нескольких баллов для выхода в финал – будем работать! Но ребята не расстраиваются, ведь есть замечательный стимул двигаться и развиваться дальше.

Чудо-чадо не сдаёт позиций

Юля Максимова из Берёзовки не перестаёт удивлять: даже в такое сложное время участвует в различных конкурсах, правда, чаще всего онлайн или заочной форме. Например, в сентябре Юля приняла участие в Международном конкурсе-фестивале «Я лучше всех», награждена дипломом 2 степени. В этом же конкурсе юная певица завоевала

Диплом симпатии жюри «Гордость России». И это из двух тысяч участников! И последняя награда в очном этапе (Тюмень) международного многожанрового конкурса-фестиваля «Энергия Звёзд» – диплом 2 степени. Будьте здоровыми!

Лидия ЛЕБЕДЕВА.
Тел. 8 905 825 49 42

Праздник

Дорогие земляки! Уважаемые ветераны!

Поздравляю вас с Международным днём пожилого человека. С праздником, который символизирует связь поколений, любовь и уважение к тем, кто самоотверженно и честно трудился, закладывая фундамент для современной мирной и благополучной жизни! В Тюменской области проживает более трёхсот тысяч пожилых людей. Активные и инициативные тюменцы «серебряного» возраста участвуют в общественных, культурных мероприятиях, занимаются спортом, учатся и осваивают новые профессии, проводят благотворительные акции, мастер-классы и экскурсии по Тюменской области.

Окружить вниманием и заботой старшее поколение, создать все условия для их достойной жизни, сохранить память о доблести, героизме и достижениях, воспитать следующее поколение настоящими патриотами своей страны – долг каждого из нас. Особые слова признательности и благодарности в этот день всем представителям «серебряного» возраста, наставникам и старшим товарищам. Спасибо вам за мудрость и сердечность, жизнелюбие и опыт, за воспитание молодёжи!

Желаю вам крепкого здоровья, неисчерпаемой энергии!

Александр МООР – губернатор Тюменской области

Уважаемые пенсионеры, ветераны войны и труда, жители старшего поколения Нижнетавдинского района!

Примите самые искренние поздравления с Международным днём эlegantных людей!

1 октября мы отмечаем тёплый и сердечный праздник, чествуем пожилых людей. В этот день принято отдавать вам дань уважения и почтения, но это лишь малая доля той благодарности, которую вы заслужили своим созидательным трудом, человечностью и мудростью. Весь свой век вы честно трудились, дарили родным любовь и заботу, не знали усталости и не смели позволять себе думать о плохом. Сегодня – время напомнить вам о том, что мы любим вас, признательны за ваш труд, за терпение и выдержку! Желаем вам самого главного – крепкого здоровья, радостного сияния глаз, душевного спокойствия, тепла и любви близких людей, не терять молодости души и мечтаний, делиться со следующими поколениями мудростью и опытом. Счастья вам и благополучия! Быть добру!

Валерий БОРИСОВ – глава Нижнетавдинского муниципального района,
Виктор МЫШКИН – председатель Думы Нижнетавдинского муниципального района

Уважаемые ветераны, пенсионеры, родные и дорогие нашему сердцу люди – старшее, мудрое поколение!

Поздравляю вас с Международным днём пожилых людей! За вашими плечами большая жизнь. Вы являетесь собой живую связь времён и поколений. Ваши знания, мудрость и богатейший опыт особенно важны в современных условиях, когда наряду с инициативой молодых требуется жизненная мудрость старших. Мы очень вам благодарны за доброту и терпение, за бесценный дар воспринимать жизнь такой, какая она есть и не терять при этом надежды на лучшее. Мы перед вами в неоплатном долгу и никогда не оставим вас без нашей повседневной заботы.

В этот праздничный день примите добрые слова благодарности и безмерного уважения за ваш неоценимый труд, силу духа, искреннюю любовь и преданность своему делу во благо Отечества!

Крепкого вам здоровья, благополучия, счастья! И пусть всегда с вами рядом будут любящие и заботливые дети, внуки, друзья. Живите долго и счастливо, будьте здоровы и бодры, радуйтесь успехам ваших близких!

Лариса КНЯЗЕВА – руководитель Клиентской службы Пенсионного фонда в Нижнетавдинском районе (на правах отдела)

В объективе – мудрость

В Нижней Тавде чествовали заслуженных пенсионеров, отдавших силы и годы на благо района

Культура

24 сентября в стенах Центра культуры и досуга состоялся уже традиционный вечер-портрет «От всей души», посвящённый приближающемуся Дню мудрости. Стало приятной традицией в этот день приглашать заслуженных людей для чествования на сцене, знакомя гостей мероприятия с их нелёгкой судьбой.

В первую очередь был представлен портрет Наркизии Фаритовны Ахтариевой, которая родилась в Ярковоком районе, но волей судьбы оказалась в Нижнетавдинском. Уже здесь она выучилась на повара и вышла замуж за киндерского парня, и с тех пор целых 34 года женщина отдала работе в школьной столовой. Вместе с мужем Амиром вырастили и воспитали пятерых детей, а сейчас заботятся и балуют пятнадцать внуков.

Семейная пара Воробьёвых из Канаша не смогла приехать на мероприятие по объективным причинам, но ведущая рассказала об их жизненном пути, сопроводив фотографиями. Валентин Григорьевич и Ольга Ивановна уже 58 лет живут в мире и согласии. Глава семейства двух месяцев от роду оказался в Нижнетавдинском районе, а супруга родилась в 1944 году в Канаше. Функции свахи выполнил спорт: познакомились они на областной велогонке и 1 мая 1963 года сыграли свадьбу. Оба уже давно находятся на заслуженном отдыхе в кругу трёх внуков и двух правнучек.

А вот супружеская чета Юрьевых из Антипино смогли приехать в районный центр. Виктор Алексеевич родился в Курганской области в 1931 году, но уже перед войной с матерью переехал в Тюменскую. Когда началась Великая Отечественная, юноша всю работу в колхозе, пахал землю на лошадях, косил траву, собирал урожай, словом, делал всё, что по силам, за что и получил медаль «За доблестный труд». Тамара



Супруги Рудольф Степанович и Клавдия Николаевна Молоковы из Нижней Тавды получили подарки прямо в зрительном зале.

Павловна с началом войны потеряла отца, который погиб на фронте, а вскоре умерла и мама. Пятеро детей оказались в детском доме в Антипино. После этого Тамара устроилась в клуб, вступила в комсомол, была выбрана секретарём ВЛКСМ, а в дальнейшем трудилась в местном колхозе. С момента свадьбы прошло уже 66 лет, и до сих пор супруги Юрьевы пользуются уважением односельчан, так как на протяжении всей своей жизни являлись примером трудолюбия и порядочности.

Напоследок расскажем о Тамаре Степановне Бутаковой, обладательнице нагрудного знака «Отличник народного просвещения Российской Федерации». Родился и вырос будущий учитель в Велижанах. Окончив Тюменский педагогический институт, она проработала двенадцать лет на малой Родине. В 1978 году переехала в Нижнюю Тавду, где родила двух дочерей. В 1989 году супруга Николая Ивановича не стало, но женщина не опустила рук – растила детей и работала в местной школе учителем биологии. Много заслуг у Тамары Степановны на этой стезе – с воспитанниками занима-

лись опытами на пришкольном участке, успешно принимали участие в различных конкурсах районного и областного уровня. 41 год жизни она посвятила школе. И сейчас, будучи на заслуженном отдыхе, пенсионерка не сидит без дела – ведёт кружок «Во саду ли, в огороде» для ветеранов, выступает на радио, принимает участие во многих мероприятиях, оказывает посильную помощь в воспитании четырёх правнуков.

Ещё одна семья из Нижней Тавды не была обделена вниманием. Рудольф Степанович и Клавдия Николаевна Молоковы многие годы трудились на благо района, а сейчас наслаждаются заслуженным отдыхом в кругу внуков.

После концерта герои вечера получили из рук главы медаль «За личный вклад в развитие Нижнетавдинского района», подарки от районного совета ветеранов и цветы от родственников (а в отдельном случае – от воспитанников), которые с радостью посетили мероприятие.

Владимир ДОЛМАТОВ.
Фото автора

Праздник

Уважаемые наши ветераны отрасли «Социальная политика», люди почтенного возраста!

Примите самые тёплые поздравления с Международным днём пожилых людей! Этот праздник символизирует неразрывную связь поколений, напоминает о необходимости чуткого отношения ко всему лучшему, принесённому в нашу жизнь старшим поколением. Каждый из вас прошёл славный трудовой путь и внёс огромный вклад в развитие нашего Нижнетавдинского района и воспитание достойной молодёжи. Вы – наша опора, кладёшь опыта, знаний, мудрости.

Желаю всем вам крепкого здоровья и активного долголетия, понимания родных и близких, радости и бодрости, теплоты и уюта! Пусть мир и добро всегда царят в ваших домах!

С уважением директор Комплексного центра социального обслуживания населения «Тавда» Леонид ВАЩУК

В списке подозреваемых

Перечислены новые основания для блокировки банковских карт россиян

Финансы

В начале сентября Центробанк предоставил рекомендации для банков, направленные на усиление контроля над операциями по счетам физических лиц. Это напрямую касается борьбы с мошенническими схемами по теневого оборота денежных средств, но попасть под подозрение теперь может каждый россиянин.

В теории принятые меры должны прикрыть последние лазейки для незаконного вывода средств, но на практике может оказаться так, что новая система контроля ударит и по рядовым гражданам. В методических рекомендациях отражено несколько пунктов, и при нарушении хотя бы двух из них банк может заблокировать счёт и потребовать объяснения от владельца. Давайте разбираться вместе.

Куча контрагентов

Если у владельца карты число плательщиков или получателей средств более десяти в день или более пятидесяти в месяц, он автоматически берётся на контроль. Этот признак внесён с целью обратить внимание на интернет-магазины и всех остальных, кто предлагает для оплаты товаров или услуг перевести средства на карту физического лица. И тут вырисовывается первая проблема, ведь в эту категорию попадают и те, кто собирает деньги на подарок воспитателю или учителю к профессиональному празднику, оплату школьной экскурсии или помощь родственникам или знакомым, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Остаётся уповать на то, что хоть какие-то разумные фильтры у надзорных органов будут иметь место.

Море операций

Это, по мнению Центробанка, тоже признак возможного теневого оборота. Физическое лицо берётся на карандаш, если в течение дня по счёту совершается тридцать и более действий (зачисление, списание, снятие наличных и прочее). Здесь тоже есть, над чем задуматься. Для нас, жителей сельской местности, день получения зарплаты – стартовый флажок. Нужно бросить энную сумму на кредитную карту, ипотечный счёт, оплатить посещение детского сада, школьное питание, внести плату за кружки дополнительного образования, раздать долги, перевести некоторую часть родителям, оплатить коммунальные услуги, рассчитаться с управляющей компанией, вспомнить о мобильной связи и домашнем Интернете, заказать что-нибудь в онлайн-магазинах, сходить в продуктовые, позаботиться о кошке, ведь её снова одолевают блохи, забежать на рынок за овощами, так как замороженные ушли на маринады, починить, наконец, тропический душ и в кои-то веки пожарить шашлык, ведь октябрь на носу, а сезон пора закрывать... Грубо говоря – отметку в тридцать операций мы можем легко перевалить за вечер.

Сумма перевода

Согласно новым методическим рекомендациям, подозрительным является оборот средств между физическими лицами на сумму более ста тысяч в день и более миллиона в месяц. Этот пункт тоже вызывает вопросы. К примеру, се-



Нижнетавдинцам необходимо тщательно изучить данные рекомендации и избавиться от тех карт, которые используются от случая к случаю.

мья решила внести некую сумму, превышающую сто тысяч рублей, на ипотечный счёт для сокращения срока кредита. Муж бросил жене свою зарплату вместе с запиской, подключились свекровь и теща, дальние родственники тоже решили поделить копейками (в счёт подарка на день рождения, который будет только через два месяца). В общем – сумма на карту хранительницы семейного очага, которым ещё владеет банк, поступила приличная. Этот факт тоже специалисты посчитают сомнительным? И потом, компания «Национальные платёжные системы», являющаяся оператором по карте «Мир», установила лимит разового перевода до 140 тысяч рублей без комиссии. Подводные камни.

Интервал между операциями

Если между зачислением денежных средств и списанием (переводом, снятием) по тому же счёту прошло менее одной минуты, то, согласно рекомендациям, данный факт заслуживает особого внимания. Внеся этот пункт, регуляторы планируют выявлять некие промежуточные автоматические счета, которые злоумышленники используют, чтобы замести следы. Рядовые граждане довольно часто выполняют подобные операции: как только приходит SMS-сообщение о поступлении средств на счёт, движения начинаются моментально. Исходя из вышесказанного, лучше немного подождать и уж потом распорядиться кровно заработанными.

12 часов. Финансовые аналитики сходятся во мнении, что этот пункт вообще не поддаётся пониманию. Согласно мнению Центробанка, ситуация, когда в течение двенадцати часов одних суток проводятся операции по зачислению и (или) списанию денежных средств, это также является подозрительным. По идее, это обычная практика. Для примера обрисую свои действия при получении заработной платы. Поступает она на карту одного банка, а кредит имеется в другом. Используя систему быстрых платежей, перегоняю деньги себе же на счёт, но в другую кредитную организацию. Формально под этот пункт я уже попал, но разве данный факт является более-менее серьёзным основанием для блокировки моего счёта?

Оплата услуг ЖКХ, связи

Когда со счёта нет списаний для обе-

спечения жизнедеятельности (коммунальные платежи, связь и тому подобное), есть вероятность, что вами заинтересуется служба безопасности. Извините, но в силу лихо развивающихся кредитных организаций, «прыжков» зарплатных проектов в организациях, в которых россияне трудятся, а также невообразимо заманчивых предложений, достигающих наших ушей и глаз с экрана телевизора, просторах Интернета и рекламы, неужели найдётся гражданин, у которого на всё про всё имеется всего одна карта? Если их имеется четыре, то нужно с каждой карты совершать платежи, подтверждающие расходы на жизнедеятельность?

Удалённый доступ

Помимо всего прочего, под подозрение попадают операции, выполненные с одного устройства, но разными физическими лицами с целью удалённого доступа к услугам банков. Иными словами – если мама или бабушка попросит произвести какую-либо операцию с её аккаунта в банковской системе, ни в коем случае нельзя использовать свой смартфон. Алгоритм действий в таком случае следующий: устанавливаете приложение на её кнопочный телефон и делаете, что требуется. Если же вы будете выходить из своей учётной записи в банковском приложении и проводить операции (или же это делает кто-то из знакомых с вашего устройства), банки легко могут заблокировать счёт.

В сухом остатке

Начальник аналитического отдела инвестиционной компании «Риком-Траст» Олег Абелев считает, что вслед за методическими рекомендациями Центробанк должен выпустить отдельный документ, объясняющий все эти пункты. Иначе банки, будучи коммерческими структурами, главной целью которых является зарабатывание денег, превратятся в операторов финансового контроля. И что же делать на фоне всего этого обычному гражданину? Прежде всего – предельно внимательно ознакомиться с нововведениями. Далее – избавиться от карт, которые используются от случая к случаю. А вишенкой на торте пусть станет надежда на то, что специалисты банков подойдут к выполнению рекомендаций с холодной головой.

Владимир ДОЛМАТОВ.
Фото автора

На пульсе спортивной жизни

А все бегут, бегут, бегут...

Всероссийский день бега 25 сентября прокатился по Нижнетавдинскому району. В спортивном комплексе районного центра прошёл «Кросс нации», а в Велижанах – кросс в зачёт XXXVII спартакиады учащихся. Представителям общеобразовательных организаций предстояло посоревноваться в скорости и выносливости на различных дистанциях в зависимости от возраста. В своих группах победителями стали Оксана Балина из Берёзовки, Даниил Пучкин из Велижан, Екатерина Тумашева из Кунчура, Илья Шик из Нижней Тавды, Валерия Устюгова из Берёзовки, Максим Бояркин из Антипино, Дарья Кузьмина из Нижней Тавды и Виктор Зуйков из Тюнёво.

В общекомандном зачёте третьими стали кунчурцы. Второе место досталось представителям районного центра, а первыми стали хозяева, тем самым подтвердив извечную спортивную истину о том, что дома и стены помогают.

Марафон окончен

С 25 по 29 сентября в Тюмени прошло областное первенство по шахматам. Приняли участие более двухсот юных стратегов, представляющие тюменские шахматные клубы, Тобольск, Голышмановский городской округ, Нижнетавдинский район и другие муниципалитеты. Соревнования организовались на трёх площадках, чтобы при распределении делегаций избежать массовых скоплений. Наша команда в составе двадцати человек ежедневно выезжала в областной центр, отыгрывала свои партии и возвращалась домой. Надо отметить, что в этот раз из-за того, что сельских районов заявилось не так много, зачёт был общий. Ранее, как вы знаете, результаты подводились отдельно у городских, отдельно – у сельских.

– Для меня и моих воспитанников это первый крупный старт, – рассказал тренер Нижнетавдинской спортивной школы по шахматам Руслан Романчук. – Было важно попробовать себя в бою с сильными игроками. Дети очень волновались, зачастую план игры не удавалось реализовать, но в таких условиях и растёт стратегическая мысль.

Лучший результат среди нижнетавдинских шахматистов показал Степан Лысенко, набравший 4,5 очка после девяти туров. У девочек немного лучше остальных выступила Арина Базадырова, набрав четыре очка. Остальные воспитанники тоже отыграли неплохо, так как никто не покинул турнир без побед.

Внимание, конкурс!

Как показала отгремевшая в последний день сентября спартакиада пожилых людей, пороха в пороховницах у наших пенсионеров ещё предостаточно! В связи с этим накануне Дня мудрости Нижнетавдинская спортивная школа запустила конкурс фотографий для старшего поколения «Возраст спорту не помеха». Чтобы принять в нём участие, необходимо запечатлеть себя любимого при занятии физической культурой или спортом, отправить фотографию по почте или в социальных сетях и ждать, как завершится голосование. Конкурс продлится до 15 октября, а за подробностями обращайтесь к специалистам спортивной школы.

Осень обещает быть горячей

Спортивный мир потихоньку просыпается от пандемийной спячки. Спортивный комплекс «Нижняя Тавда» каждые выходные будет принимать какие-либо старты. К примеру, второго октября состоится праздник, посвящённый Всероссийскому дню ходьбы. Если что, то подтягивайтесь на Парковую к одиннадцати часам. Следите за анонсами, ведь спорт вернулся на нижнетавдинскую землю!

Алексей КРЕМЕНЕЦКИЙ

Не ковид, но страшно опасен

Зафиксирован эпизоотический очаг высокопатогенного гриппа птиц на территории Тюменского района

SOS

Легко передаётся, грозит тотальным истреблением птицы, опасен и для человека. И этот враг – на границе Нижнетавдинского района. Вовремя вышло постановление губернатора Тюменской области с ограничительными мероприятиями.

О чём нужно знать нижнетавдинцам, расскажет заводделом Тюменского ветцентра Сергей Петрушин.

Пандемия гриппа

Вспыхнул эпизоотический очаг высокопатогенного гриппа птиц на территории Тюменского района. И тут же вышло постановление губернатора Тюменской области, устанавливающее ограничительные мероприятия на территории Тюменского района: объявлен карантин в пределах птичника, расположенного в деревне Чёрная Речка; определена угрожаемая зона в радиусе 6,3 километра от границ эпизоотического очага; зоной наблюдения является территория, прилегающая к угрожаемой зоне в радиусе 10 километров. Этот документ вступил в силу с 22 сентября 2021 года.



Разберёмся в деталях

В зоне карантина в эпизоотическом очаге птица и готовая продукция (замороженное мясо и яйца) подлежат уничтожению, проводятся все необходимые дезинфекционные мероприятия. А уже далее придётся всё начинать с нуля – с приобретения цыплят.

В угрожаемой зоне запрещается ввоз и вывоз птиц и инкубационных яиц; заготовка и вывоз кормов для птиц; выгульное содержание птиц; проведение сельскохозяйственных ярмарок, выставок, торгов и других мероприятий, связанных

с передвижением, перемещением и скоплением птиц и животных других видов; и даже охота на птиц.

Эти ограничительные мероприятия устанавливаются до принятия решения об их отмене, то есть через 21 календарный день после убоя последней птицы.

Информирование – первая задача

Так считает Сергей Петрушин – заводский отделом ГАУ ТО «Тюменский ветцентр»:

– Нижнетавдинский район граничит с

К СВЕДЕНИЮ

Долгое время считалось, что человек не восприимчив к этому вирусу. Однако ещё в 1997 году были зарегистрированы первые случаи заражения людей птичьим гриппом: болезнь протекала крайне тяжело, больше половины заболевших погибали.

Тюменским, поэтому население должно знать, что происходит в районах поблизости, и понимать, какую опасность представляет птичий грипп в целом. Значит, в целях предосторожности покупать продукцию птицеводства только в местах санкционированной торговли. Это относится и к приобретению кормов для птицы, содержащейся в личных подсобных хозяйствах. Обязательно соблюдать безвыгульное содержание своих пернатых, ведь вирус могут занести дикие птицы, находящиеся в состоянии естественной свободы.

Главное – не допустить распространения высокопатогенного гриппа птиц в нашем районе.

Возьмите данную информацию на заметку.

Лидия ЛЕБЕДЕВА

Как охотник поссорился с психиатром

Медики обещают: «Проверка желающих пользоваться оружием будет тщательной»

На злобу дня

Гражданин В. А. из села Антипино возмущён, что медкомиссия областной больницы № 15 якобы чинит препоны в переоформлении разрешения на хранение и ношение оружия. «В рамках осмотра я посетил психиатра, а она отсылает обследоваться у психолога за деньги». Шире взглянув на проблему, рассмотрим, как происходит эта процедура и праведен ли гнев охотника со стажем?

Курица или яйцо?

– Я что мальчишка или ненормальный, чтобы меня отфутболивать из одной организации в другую? – задаётся вопросом темпераментный собеседник из Антипинского сельского поселения. – Пришёл на комиссию к психиатру, а она давай странные вопросы задавать. Мол, есть у нас курица, петух, птица и яйцо. Какое слово в этом списке лишнее? Ты бы что ответил?

– Наверное, птица, – гадаю я.

– А вот и нет. Правильный ответ – яйцо! И тебя бы тоже забраковали. Для чего такие проверки, ведь мне всего-то надо куриц перестрелять! – возмущается собеседник.

Не берусь судить, не перепутал ли смысл вопросов В. А., и правильный ли он привёл ответ, но обследование у психиатра послужило поводом, чтобы отправить его на консультацию к психологу.

Разрешение получить – не в магазин сходить

Для начала разберёмся, как выдаётся лицензия и разрешение на приобретение, хранение и ношение оружия? В этом поможет справка МВД.

Гражданин подаёт заявление в подразделение лицензионно-разрешительной службы территориального органа внутренних дел. Материалы о выдаче лицензий рассматриваются в срок до одного месяца, о выдаче разрешения – до двух недель со дня подачи заявления.

Граждане для получения лицензии на приобретение оружия должны предоставить заявление, две фотографии и медицинское заключение об отсутствии противопоказаний. Эти же документы

подаются при продлении срока действия лицензии или разрешения.

При получении лицензии на приобретение спортивного, огнестрельного гладкоствольного или охотничьего оружия, в том числе комбинированного, наряду с указанными справками предоставляется документ, удостоверяющий право на охоту с отметкой о проверке знаний правил безопасного обращения с охотничьим оружием. За это отвечает государственный орган управления охотничьим хозяйством или охотничье объединение.

Одновременно граждане отдают в органы внутренних дел приобретённое оружие, осмотр которого проводится сотрудником лицензионно-разрешительной службы.

Таким образом, мы видим, что одним из главных документов служит заключение медицинской комиссии, а самым важным аргументом – вывод, сделанный врачом-психиатром.

Закон допускает

Но неужели врачу собственных знаний недостаточно, и обязательно нужен психолог? Этот вопрос я адресовал в областную больницу № 15 (с. Нижняя Тавда).

– Действительно, по закону врач-психиатр имеет право направить пациента на дополнительное обследование к психологу, но только по показаниям. Значит, в данном случае в этом была необходимость, – ответила пресс-секретарь медицинского учреждения Дарья Ровбут.

Единственная организация в Нижнетавдинском районе, где предоставляют такие услуги, – это комплексный центр социального обслуживания населения.

– У нас есть специалист, который может провести психологическую диагностику человека. Кроме того, клиент вправе обратиться в любое лицензированное учреждение. Услуга эта платная, потому что не входит в муниципальное задание, то есть не компенсируется государством. Тест довольно-таки сложный, занимает половину рабочего дня, поэтому считаю справедливым, что наш сотрудник получит за консультацию и тестирование вознаграждение, – отметил директор КЦСОН Леонид Ващук.



КСТАТИ

Как рассказывают специалисты медицинского центра «Авиценна», прежде чем предоставить человеку право распоряжаться оружием, специалист должен на сто процентов убедиться в адекватности своего пациента, определить, насколько он уравновешен, психически стабилен, способен трезво оценивать обстановку. Именно поэтому психиатр обладает полным правом задавать на первый взгляд странные вопросы, вгоняющие людей в ступор. Например, как размножаются ежи? Отец брата или брат отца – в чём разница?

Пермское эхо

Опытные охотники поговаривают, что в последнее время все виды разрешений на использование оружия получить гораздо сложнее, чем в былые времена. Придираются к документам, здоровью, состоянию оружия. Разгадка задачи лежит на поверхности: эхо массовых убийств прокатилось по всей России. А преступление в Перми до сих пор будоражит нервы жителям страны.

Тимур Бекмансуров во время нападения на Пермский университет застрелил 6 человек и получил тяжелые ранения. В 2021-м году он начал процедуру получения

лицензии. Преступник был вооружён гладкоствольным ружьём Huggli 12 калибра. Результаты психиатрической экспертизы пока неизвестны. Но факт налицо: этому человеку нельзя было выдавать лицензию на оружие. Отголоски пермского расстрела ещё скажутся ужесточением всей системы проверки кандидатов. И это правильно. Лучше сегодня выслушать странные вопросы психиатра, чем завтра оказаться на допросе у следователя.

Сергей ГУБАРЕВ
Фото ohotniki.ru

Законы-октябрюта наведут порядок

Законотворчество

Серых вычислят

Операторы будут обязаны предоставлять Роскомнадзору некоторые сведения об абонентах – юрлицах. В частности, – об используемом ими оборудовании, факте передачи голоса, текстовых и мультимедийных сообщениях. Это часть мер, направленных на борьбу с серыми сим-картами.



Частная клиника – бесплатно

Подписан закон, расширяющий перечень услуг, предоставляемых бесплатно в рамках полиса обязательного медицинского страхования. Теперь прививки, включённые в национальный календарь вакцинации, можно будет сделать не только в государственных, но и в частных клиниках. В этот список входят вакцины от гриппа, кори, краснухи, гепатита и те, что ставятся детям до года. Деньги, потраченные на эти процедуры, будут компенсироваться государством. С полным перечнем можно ознакомиться на сайте министерства здравоохранения РФ в разделе «Национальный календарь профилактических прививок». По мнению разработчиков закона, это расширит возможности пациентов и повысит доступность медицинских услуг.

Два мультиплекса – в Интернет

Граждане получают бесплатный доступ к

телевизионным каналам первого и второго мультиплекса в Интернете. Будет обеспечено единство содержания во всех средах распространения. Для этого Роскомнадзор установит необходимые требования к программному обеспечению.



Поддержат силовиков зарплатой

В октябре пройдёт повышение зарплат некоторым категориям населения. Размеры окладов повысятся на 3,7 процента для военных, проходящих службу по контракту, военных срочной службы, полицейских, таможенников, пожарных, сотрудников уголовно-исполнительной системы и так далее. Работников бюджетной сферы это не коснётся: для них ежегодная индексация пройдёт в январе 2022 года.



«Мир» расширяется

Выплаты на первого и второго ребёнка

ка до трёх лет будут начисляться только на карту «Мир». Ежемесячное пособие смогут получать родители, у которых первый или второй ребёнок родился или был усыновлён с первого января 2018 года. При этом доход на одного члена семьи не должен превышать двукратную величину прожиточного минимума в регионе.



Финансовый ликбез

Вводится тестирование инвесторов перед сделками с использованием сложных финансовых инструментов. Это поможет людям оценить свои знания и принимаемые риски. Тестирование будет бесплатным и без ограничений на передачу. У тех, кто провалил «экзамен», останется возможность совершить операцию на сумму не более 100 тыс. руб. за одну сделку и под уведомление о принятии на себя рисков.

Хранить и использовать

Получившая положительное заключение госэкспертизы и использовавшаяся при строительстве или реконструкции объекта проектная документация будет признаваться типовой. Сведения о ней включат в единый госреестр. Это же касается экономически эффективной проектной документации повторного использования, включённой в госреестр на 1 октября 2021 года.

Сергей ГУБАРЕВ.

Фото из Интернет-источников

Вирусы наступают



Здравоохранение

За прошлую неделю количество населения Тюменской области, заболевшее ОРВИ и гриппом, выросло на 33 процента. Среди заболевших более 55 процентов детей. О ситуации в Нижнетавдинском районе рассказала специалист пресс-службы областной больницы № 15 Дарья Ровбут.

– В сентябре ОРВИ в районе заболели порядка трёхсот детей и ста пятидесяти взрослых. Для данного времени года это нормальный показатель. Вакцинировано пять с половиной тысяч взрослых и порядка тысячи семисот детей (это 33 и 32 процента взрослого и детского населения соответственно). Прививка – по-прежнему лучший и самый надёжный способ защититься от гриппа либо пережить это заболевание в мягкой форме.

Медики напоминают, что успеть поставить прививку нужно с сентября по ноябрь, то есть до того, как инфекция начнёт распространяться. Важно прививаться именно сейчас, чтобы избежать так называемой микстинфекции: одновременное инфицирование вирусом гриппа и COVID-19 приводит к развитию более тяжёлых форм болезни и повышает риск летального исхода.

К СВЕДЕНИЮ

Всего в Тюменскую область поставлено более 327 тысяч доз вакцины против гриппа для иммунизации детей и взрослых. На сегодняшний день в регионе привито более 270 тысяч человек, в том числе более 79 тысяч детей.

Зоя МОРОЗОВА.
Фото: dinastiy.ru

С прицелом всё в порядке!

В Нижней Тавде прошла очередная спартакиада среди людей эlegantного возраста

Территория спорта

Накануне Дня мудрости граждане уважаемого возраста по традиции собрались под сводами спортивного комплекса «Нижняя Тавда» на уже четвертую по счёту спартакиаду. Ветераны попробовали свои силы в таких видах спорта, как дартс, шашки, стрельба из пневматической винтовки и бочка.

В силу различных обстоятельств (в основном – из-за того, что спортсмены подпадают под группу риска) приняло участие всего пять команд: ветеранские организации автономного учреждения «Культура» и дорожного ремонтно-строительного управления, президиум районного совета ветеранов, а также представители Велижан и Картымской. В былые годы, когда о пандемии и не слышали, всегда собиралось более десяти команд. Но, как признались участники, от этого спортивный азарт никоим образом не пострадал.

– Совместное мероприятие Нижнетавдинской спортивной школы и совета ветеранов собралось под флагом спорта самых активных пенсионеров, – отметила участница и организатор в одном лице Людмила Буйносова. – Были выбраны общедоступные виды спорта, поучаствовать в которых может каждый. И хотя все мы стремимся показать отличный результат на площадках, просто собраться и насладиться общением – для нас тоже очень важно.

Для разветвления потоков площадки были организованы в разных уголках



Команда Велижанской ветеранской организации на пьедестале почёта.

спортивного комплекса. Дартс и бочка проводились в зале, шашки – в шахматном классе, а стрельба – в тире. На каждом из видов присутствовал представитель тренерского корпуса, который проводил инструктаж и внимательно следил за ходом соревнований. Спустя час участники спартакиады уже наслаждались горячим чаем, пока судьи высчитывали победителей по видам и в общекомандном зачёте.

– Атмосфера завораживающая, – призналась участница из Велижан Ирина Кафтайкина. – Мы приехали сюда с супругом: я записалась на шашки, а он – на стрельбу. Конечно, как могли, стремились к высоким результатам, но соперники подобались сильные, поэтому посмотрим, что в итоге вышло. Главное – живое общение, ведь из-за разных ограничений мы стали очень редко соби-

раться на подобные мероприятия.

В стрельбе из пневматической винтовки точнее всех оказались представители ветеранской организации АУ «Культура». И в бочка никто не помешал им подняться на высшую ступень пьедестала почёта. В дартсе больше всех очков настреляли велижанские пенсионеры, а в шашках удача улыбнулась ветеранам дорожного ремонтно-строительного управления. В общекомандном зачёте замкнула тройку призеров команда из Велижан. Посередине расположились дорожники, а лучшими стали культработники. Победители и призёры были отмечены грамотами и медалями, а также все без исключения получили приятные и полезные подарки от совета ветеранов.

Алексей КРЕМЕНЕЦКИЙ.
Фото автора

Культурно-духовный тандем

Вера

Третьего октября 2021 года центр культурных и досуговых программ «Атмосфера» при взаимодействии с АУ «Культура» Нижнетавдинского района проведёт в селе Новотроицкое новое мероприятие – культурно-православный слёт «Светоч». Слёт пройдёт с 9 до 15 часов. Место проведения: площадь Новотроицкого сельского Дома культуры, расположенная по адресу: ул. Советская, 19. Для участников слёта в часовне села Новотроицкое будет совершена Божественная литургия, пройдёт таинства исповеди и причастия. На площадке откроются разнообразные творческие площадки для семей, объединённые названием «Культурный пикник». Организаторы ждут всех желающих и обещают, что каждому будет интересно. Мероприятие проводится с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических норм.

Нижнетавдинский центр культурных и досуговых программ «Атмосфера» функционирует в районе с мая 2021 года. Руководителем организации является Александр Рыков, имеющий богатый опыт работы в сфере культуры и досуга. За небольшой период существования организации по инициативе СОНКО совместно с добровольцами была проведена акция «Я в культуре», направленная на позиционирование и популяризацию профессии культурного работника.

Екатерина РУБАН

ТЕЛЕПРОГРАММА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Жить здорово! 16+
10.55 Модный приговор 6+
12.10, 17.00, 01.20, 03.05 Время покажет 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле 16+
19.45 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 Т/с «РУССКИЕ ГОРКИ» 16+
23.35 Вечерний Ургант 16+
00.15 Познер 16+

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.40, 18.40 60 минут 12+
14.55, 02.20 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
21.20 Т/с «ШУША» 16+
23.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
04.05 Т/с «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30, 00.00 Новости культуры 12+
06.35 Пешком... 12+
07.05 Невский ковчег 12+
07.40 Д/ф «Люди и ракеты» 12+
08.35, 02.40 Цвет времени 12+
08.40 Х/ф «КПАД» 6+
10.15 Наблюдатель 12+
11.10, 01.15 ХХ век 12+
11.55 Д/с «Первые в мире» 12+
12.10 Т/с «ШАХЕРЕЗАДА» 12+
13.25 Линия жизни 12+
14.20 Д/ф «Тринадцать плюс... Виталий Гинзбург» 12+
15.05 Новости 12+
15.20 Агора 12+
16.25 Д/ф «Век Эржюля Пуаро и мисс Марпл – королевы детектива Агаты Кристи» 12+
17.15 Д/с «Запечатлённое время» 12+
17.45 Юбилей Гасо 12+
18.35, 00.20 Д/ф «Древние небеса» 12+
19.45 Главная роль 12+
20.05 Правила жизни 12+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 Т/с «СИМФОНИЧЕСКИЙ РОМАН» 12+
21.30 Сати. Нескучная классика... 12+
22.15 Т/с «ОПТИМИСТЫ» 12+
23.30 Д/ф «Испания. Тортоса» 12+
02.00 Государственный академический симфонический оркестр СССР 12+

НТВ

04.40 Т/с «ГЛАЗА В ГЛАЗА» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня
08.25, 10.25 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.25 За гранью 16+
17.30 ДНК 16+
18.35, 19.40 Т/с «БАЛАБОЛ» 16+
21.20 Т/с «МЕТОД МИХАЙЛОВА» 16+
23.50 Х/ф «КОНСУЛЬТАНТ» 16+
03.30 Агентство скрытых камер 16+
04.00 Т/с «МАЙОР СОКОЛОВ. ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ» 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.15 М/с «Три кота» 0+
07.00 М/с «Том и Джерри» 0+
08.45 М/ф «Облачно, возможны осадки в виде фрикаделек» 0+
10.35 М/ф «Облачно... 2. Месь гмо» 6+

12.15 М/ф «Моана» 6+
14.20 Х/ф «ЧЁРНАЯ ПАНТЕРА» 16+
17.00, 17.30 Т/с «ГРАНД» 16+
18.00, 19.00, 19.30 Т/с «ГОТОВЫ НА ВСЁ» 16+
20.00 Форт Боярд 16+
22.05 Х/ф «ЛЮДИ В ЧЁРНОМ. ИНТЕРНЭШНЛ» 16+
00.20 Кино в деталях 18+
01.20 Т/с «БЕЛОВОДЬЕ. ТАЙНА ЗАТЕРЯННОЙ СТРАНЫ» 12+
03.45 Т/с «ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ» 16+
05.25 Мультфильмы 0+

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.15 6 кадров 16+
06.45, 01.30 Д/с «Реальная мистика» 16+
07.40 По делам несовершеннолетних 16+
08.45 Давай разведёмся! 16+
09.50, 04.35 Тест на отцовство 16+
12.00, 03.35 Д/с «Понять. Простить» 16+
13.15, 02.45 Д/с «Порча» 16+
13.45, 03.10 Д/с «Знахарка» 16+
14.20, 02.20 Д/с «Верну любимого» 16+
14.55 Х/ф «АВАНТЮРА» 16+
19.00 Х/ф «ХОРОШИЙ ПАРЕНЬ» 16+
23.25 Х/ф «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР» 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.15 Известия 16+
05.25, 06.10, 06.55, 07.40 Т/с «НАВОДЧИЦА» 16+
08.35, 09.25, 10.15, 11.15, 12.15, 13.25, 13.40, 14.30, 15.35, 16.35, 17.45, 17.55, 18.55 Т/с «КУПЧИНО» 16+
08.55 Возможно всё 0+
19.55, 20.40, 21.30, 22.20, 00.30 Т/с «СЛЕД» 16+
23.10 Т/с «СВОИ-4» 16+
00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+
01.15, 02.20, 03.25 Т/с «ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА» 16+
04.20 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение
08.10 Х/ф «ПРИЕЗЖАЯ» 12+
10.10 Д/ф «Александр Михайлов. В душе я всё ещё морской волк» 12+
10.55 Городское собрание 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.55, 00.35, 02.55 Петровка, 38 16+
12.10 Т/с «КОЛОМБО» 12+
13.40, 05.20 Мой герой 12+
14.55 Город новостей
15.10, 03.10 Т/с «ВСКРЫТИЕ ПОКАЖЕТ» 16+
16.55 Хроники московского быта 12+
18.15 Х/ф «НАСЛЕДНИКИ» 12+
22.35 Специальный репортаж 16+
23.05 Знак качества 16+
00.55 Д/ф «Вадим Мулерман. Война с Кобзоном» 16+
01.35 Д/ф «Диагноз для вождя» 16+
02.15 Д/ф «Железный занавес опущен» 12+
04.40 Д/ф «Владимир Гостюхин. Герой не нашего времени» 12+

РЕН-ТВ

05.00, 04.20 Территория заблуждений с Игорем Прокопенко 16+
06.00 Документальный проект 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00 Д/ф «Засекреченные списки» 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 112 16+
13.00 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Документальный спецпроект 16+
17.00 Тайны Чапман 16+
18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+
20.00 Х/ф «ДВА СТОЛА» 16+
22.05 Водить по-русски 16+
23.30 Неизвестная история 16+

00.30 Х/ф «СПАСАТЕЛЬ» 16+

ЗВЕЗДА

06.10 Д/ф «Легенды госбезопасности» 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
09.20 Х/ф «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА» 0+
11.20, 21.25 Открытый эфир 12+
13.25 Д/с «Оружие Победы» 6+
13.45, 14.05, 03.50, 05.20 Т/с «МАРЬИНА РОЩА» 12+
14.00 Военные новости
18.30 Специальный репортаж 12+
18.50 Д/с «Военные трибуналы» 12+
19.40 Скрытые угрозы 12+
20.25 Д/с «Загадки века» 12+
23.05 Между тем 12+
23.40 Х/ф «ПОЕЗД ВНЕ РАСПИСАНИЯ» 12+
01.20 Х/ф «КОМАНДИР КОРАБЛЯ» 6+
03.00 Д/ф «Легендарные самолёты» 6+
03.40 Д/с «Сделано в СССР» 6+

МИР

05.00 Мультфильмы 0+
05.15, 10.10 Т/с «ВЫСШИЙ ПИЛОТАЖ» 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости
13.15, 14.10, 15.05, 16.20, 18.00, 03.40, 04.25 Дела судебные 16+
17.00 Мировое соглашение 16+
19.25, 20.15 Игра в кино 12+
21.00, 22.00 Назад в будущее 16+
22.55 Дорогой дальнему... 12+
23.50 Т/с «ГАИШНИКИ» 16+

ТВ-3

06.00, 05.45 Мультфильмы 0+
09.30, 10.05, 10.40, 11.15, 17.25, 18.50 Т/с «СЛЕПАЯ» 16+
11.50 Добрый день с Валерией 16+
13.00, 13.35, 14.10, 15.45, 16.20 Т/с «ГАДАЛКА» 16+
14.40 Мистические истории 16+
16.55 Т/с «ЗНАКИ СУДЬБЫ» 16+
18.30, 19.30 Т/с «ИСТОРИК» 16+
20.30, 21.15, 22.10 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» 16+
23.00 Х/ф «МИССИЯ СЕРЕНИТИ» 16+
01.30 Х/ф «КАПИТАН ЗУМ. АКАДЕМИЯ СУПЕРГЕРОЕВ» 12+
02.45, 03.30 Городские легенды 16+

ВТОРНИК, 5 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 11.25 «Вызов». Прямая трансляция с Байконура
09.00, 11.00, 14.00, 03.00 Новости
09.10 Жить здорово! 16+
10.05 Модный приговор 6+
14.15, 00.35, 03.05 Время покажет 16+
17.00, 03.45 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле 16+
19.45 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 Т/с «РУССКИЕ ГОРКИ» 16+
23.35 Александр Михайлов. Кино, любовь и голуби 12+

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.40, 18.40 60 минут 12+
14.55, 02.20 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
21.20 Т/с «ШУША» 16+
23.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
04.05 Т/с «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30, 00.00 Новости культуры 12+
06.35 Пешком... 12+
07.05, 20.05 Правила жизни 12+
07.35, 18.35, 00.20 Д/ф «Древние небеса» 12+
08.35 Дороги старых мастеров 12+

08.45 Легенды мирового кино 12+
09.15, 20.45 Т/с «СИМФОНИЧЕСКИЙ РОМАН» 12+
10.15 Наблюдатель 12+
11.10, 01.15 Д/ф «Поклон учителю» 12+
12.15, 02.45 Цвет времени 12+
12.25 Т/с «ШАХЕРЕЗАДА» 12+
13.35 К 90-летию со дня рождения Юлиана Семенова 12+
14.15 Голливуд страны советов 12+
14.30 Д/с «Симон Шноль. От 0 до 80» 12+
15.05 Новости 12+
15.20 Д/с «Неизвестная» 12+
15.45 Сати. Нескучная классика... 12+
16.30, 22.15 Т/с «ОПТИМИСТЫ» 12+
17.40 Юбилей Гасо 12+
19.45 Главная роль 12+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
21.30 Белая студия 12+
23.10 Д/ф «Судьба длиною в век» 12+
02.20 Д/с «Запечатлённое время» 12+

НТВ

04.45 Т/с «ГЛАЗА В ГЛАЗА» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня
08.25, 10.25 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.25 За гранью 16+
17.30 ДНК 16+
18.35, 19.40 Т/с «БАЛАБОЛ» 16+
21.20 Т/с «МЕТОД МИХАЙЛОВА» 16+
23.50 Х/ф «КОНСУЛЬТАНТ» 16+
03.35 Их нравы 0+
04.00 Т/с «МАЙОР СОКОЛОВ. ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ» 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.15 М/с «Три кота» 0+
07.00 М/с «Том и Джерри» 0+
08.00, 18.00, 19.00, 19.30 Т/с «ГОТОВЫ НА ВСЁ» 16+
09.00 Уральские пельмени. СмехBook 16+
09.10 Т/с «ВОРОНИНЫ» 16+
11.10 Т/с «ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ» 12+
17.00, 17.30 Т/с «ГРАНД» 16+
20.00 Х/ф «ЛЮДИ В ЧЁРНОМ» 0+
21.50 Х/ф «ЛЮДИ В ЧЁРНОМ-2» 12+
23.35 Х/ф «СПЛИТ» 16+
01.50 Т/с «БЕЛОВОДЬЕ. ТАЙНА ЗАТЕРЯННОЙ СТРАНЫ» 12+
04.10 Т/с «ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.20 6 кадров 16+
06.45, 01.30 Д/с «Реальная мистика» 16+
07.45 По делам несовершеннолетних 16+
08.50 Давай разведёмся! 16+
09.55, 04.40 Тест на отцовство 16+
12.05, 03.40 Д/с «Понять. Простить» 16+
13.20, 02.50 Д/с «Порча» 16+
13.50, 03.15 Д/с «Знахарка» 16+
14.25, 02.25 Д/с «Верну любимого» 16+
15.00 Х/ф «СОЛЁНАЯ КАРАМЕЛЬ» 16+
19.00 Х/ф «ХОРОШИЙ ПАРЕНЬ» 16+
23.25 Х/ф «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР» 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.15 Известия 16+
05.45, 06.35, 07.35 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
08.40, 09.25, 10.05, 11.00, 12.00 Т/с «ИСПАНЕЦ» 16+
12.55 Возможно всё 0+
13.25, 14.25, 15.25, 16.25 Т/с «НАРКОМОВСКИЙ ОБОЗ» 16+
17.45, 18.35 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-2» 16+
19.25, 20.00, 20.40, 21.30, 22.20, 00.30 Т/с «СЛЕД» 16+
23.10 Т/с «СВОИ-4» 16+

00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+
01.15, 02.20, 03.25 Т/с «ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА» 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение
08.15 Доктор И... 16+
08.50 Х/ф «СРОК ДАВНОСТИ» 16+
10.40, 04.40 Д/ф «Наталья Гундарева. Несладкая женщина» 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.55 Т/с «КОЛОМБО» 12+
13.45, 05.20 Мой герой 12+
14.55 Город новостей
15.10, 03.10 Т/с «ВСКРЫТИЕ ПОКАЖЕТ» 16+
17.00 Д/ф «Леонид Броневой. Гениально злой» 16+
18.15 Х/ф «НАСЛЕДНИКИ» 12+
22.35 Закон и порядок 16+
23.10 Д/ф «Юрий Белов. Кошмар карнавальской ночи» 16+
00.35, 02.55 Петровка, 38 16+
00.55 Прощание 16+
01.35 Д/ф «Женщины Николая Ерёмченко» 16+
02.15 Д/ф «Если бы Сталин поехал в Америку» 12+

РЕН-ТВ

05.00 Территория заблуждений с Игорем Прокопенко 16+
06.00 Документальный проект 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00 Д/ф «Засекреченные списки» 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 112 16+
13.00 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Совбез 16+
17.00, 03.25 Тайны Чапман 16+
18.00, 02.35 Самые шокирующие гипотезы 16+
20.00 Х/ф «КАРАТЕЛЬ» 16+
22.20 Водить по-русски 16+
23.30 Знаете ли вы, что? 16+
00.30 Х/ф «БАГРОВЫЙ ПИК» 18+

ЗВЕЗДА

07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
09.30 Д/с «Сделано в СССР» 6+
09.40, 01.30 Х/ф «ЖИВИТЕ В РАДОСТИ» 6+
11.20, 21.25 Открытый эфир 12+
13.25 Д/с «Оружие Победы» 6+
13.45, 14.05, 03.50, 05.20 Т/с «МАРЬИНА РОЩА» 12+
14.00 Военные новости
18.30 Специальный репортаж 12+
18.50 Д/с «Военные трибуналы» 12+
19.40 Легенды армии 12+
20.25 Улика из прошлого 16+
23.05 Между тем 12+
23.40 Х/ф «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА» 0+
02.45 Д/ф «Легендарные самолёты» 6+
03.25 Д/ф «Вторая мировая война. Вспоминая блокадный Ленинград» 12+

МИР

05.00, 13.15, 14.10, 15.05, 16.20, 18.00 Дела судебные 16+
05.15, 10.10 Т/с «ВЫСШИЙ ПИЛОТАЖ» 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости
17.00 Мировое соглашение 16+
19.25, 20.15 Игра в кино 12+
21.00, 22.00 Назад в будущее 16+
22.55 Дорогой дальнему... 12+
23.50 Т/с «ГАИШНИКИ» 16+
03.40 Т/с «КРИК СОВЫ» 16+

ТВ-3

06.00 Мультфильмы 0+
09.30, 10.05, 10.40, 11.15, 17.25, 18.00 Т/с «СЛЕПАЯ» 16+
11.50, 12.25, 13.00, 13.35, 14.10, 15.45, 16.20 Т/с «ГАДАЛКА» 16+
14.40 Мистические истории 16+
16.55 Т/с «ЗНАКИ СУДЬБЫ» 16+
18.30, 19.30 Т/с «ИСТОРИК» 16+
20.30, 21.15, 22.10 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» 16+

ТЕЛЕПРОГРАММА

23.00 X/ф «ФАНТОМ» 16+
01.00 X/ф «ОСОБЬ. ПРОБУЖДЕНИЕ» 18+
02.30, 03.15 Городские легенды 16+
04.00, 04.45, 05.30 Тайные знаки 16+

СРЕДА, 6 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Жить здорово! 16+
10.55 Модный приговор 6+
12.10, 17.00, 01.20, 03.05 Время покажет 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле 16+
19.45 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 Т/с «РУССКИЕ ГОРКИ» 16+
22.35 Док-ток 16+
23.35 Вечерний Ургант 16+
00.15 Две жизни Екатерины Градовой 12+

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.40, 18.40 60 минут 12+
14.55, 02.20 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
21.20 Т/с «ШУША» 16+
23.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
04.05 Т/с «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30, 00.00 Новости культуры 12+
06.35 Пешком... 12+
07.05, 20.05 Правила жизни 12+
07.35, 18.35, 00.20 Д/ф «Древние небеса» 12+
08.35, 18.20, 02.40 Цвет времени 12+
08.45 Легенды мирового кино 12+
09.15, 20.45 Т/с «СИМФОНИЧЕСКИЙ РОМАН» 12+
10.15 Наблюдатель 12+
11.10, 01.20 Д/ф «Андрей» 12+
12.30 Т/с «ШАХЕРЕЗАДА» 12+
13.35 Д/ф «Алексей Ляпунов. Лицо дворянского происхождения» 12+
14.15 Голливуд страны советов 12+
14.30 Д/с «Симон Шноль. От 0 до 80» 12+
15.05 Новости 12+
15.20 Роберт Льюис Стивенсон «Остров сокровищ» 12+
15.45 Белая студия 12+
16.30, 22.15 Т/с «ОПТИМИСТЫ» 12+
17.25 Юбилей Гасо 12+
19.45 Главная роль 12+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
21.30 Власть факта 12+
23.15 Д/ф «Виновность доказана» 12+

НТВ

04.45 Т/с «ГЛАЗА В ГЛАЗА» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня
08.25, 10.25 X/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.25 За гранью 16+
17.30 ДНК 16+
18.35, 19.40 Т/с «БАЛАБОЛ» 16+
21.20 Т/с «МЕТОД МИХАЙЛОВА» 16+
23.50 Поздняков 16+
00.05 X/ф «КОНСУЛЬТАНТ» 16+
02.15 Агентство скрытых камер 16+
03.15 Т/с «МАЙОР СОКОЛОВ. ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ» 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.15 М/с «Три кота» 0+

07.00 М/с «Том и Джерри» 0+
08.00, 18.05, 19.00, 19.30 Т/с «ГОТОВЫ НА ВСЁ» 16+
08.55 Уральские пельмени. СмехBook 16+
09.10 Т/с «ВОРОНИНЫ» 16+
11.10 Т/с «ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ» 12+
17.00, 17.30 Т/с «ГРАНД» 16+
20.00 X/ф «ЛЮДИ В ЧЁРНОМ-3» 12+
22.00 X/ф «ФОРСАЖ-8» 12+
00.40 Т/с «БЕЛОВОДЬЕ. ТАЙНА ЗАТЕРЯННОЙ СТРАНЫ» 12+
04.00 Т/с «ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.20 6 кадров 16+
06.40, 01.25 Д/с «Реальная мистика» 16+
07.40 По делам несовершеннолетних 16+
08.45 Давай разведёмся! 16+
09.50, 04.40 Тест на отцовство 16+
12.00, 03.40 Д/с «Понять. Простить» 16+
13.15, 02.50 Д/с «Порча» 16+
13.45, 03.15 Д/с «Знахарка» 16+
14.20, 02.25 Д/с «Верну любимого» 16+
14.55 X/ф «ТЫ МОЯ ЛЮБИМАЯ» 16+
19.00 X/ф «ХОРОШИЙ ПАРЕНЬ» 16+
23.25 X/ф «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР» 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.05 Известия 16+
05.25, 06.10, 07.00, 07.55, 08.55, 09.25, 10.15, 11.15, 12.15, 13.25, 13.35, 14.35, 15.30, 16.25 Т/с «БЕЛАЯ СТРЕЛА. ВОЗМЕЗДИЕ» 16+
17.45, 18.35 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-2» 16+
19.25, 20.05, 20.40, 21.35, 22.20, 00.30 Т/с «СЛЕД» 16+
23.10 Т/с «СВОИ-4» 16+
00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+
01.15, 02.15, 03.20 Т/с «ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА» 16+
04.10, 04.35 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение
08.15 Доктор И... 16+
08.50 X/ф «ПЕРВОЕ СВИДАНИЕ» 12+
10.45, 04.40 Д/ф «Нина Дорошина. Чужая любовь» 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.55 Т/с «КОЛОМБО» 12+
13.45, 05.20 Мой герой 12+
14.55 Город новостей
15.05, 03.10 Т/с «ВСКРЫТИЕ ПОКАЖЕТ» 16+
16.55 Хроники московского быта 16+
18.15 X/ф «НАСЛЕДНИКИ» 12+
22.35 Хватит слухов! 16+
23.10 Д/ф «90-е. Губернатор на верблюде» 16+
00.35, 02.55 Петровка, 38 16+
00.55 Д/ф «Тайны советских миллионеров» 16+
01.35 Знак качества 16+
02.15 Д/ф «Точку ставит пуля» 12+

РЕН-ТВ

05.00 Территория заблуждений с Игорем Прокопенко 16+
06.00 Документальный проект 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00 Д/ф «Засекреченные списки» 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 112 16+
13.00, 23.30 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Неизвестная история 16+
17.00, 03.30 Тайны Чапман 16+
18.00, 02.40 Самые шокирующие гипотезы 16+
20.00 X/ф «БАГРОВАЯ МЯТА» 16+
21.55 Смотреть всем! 16+
00.30 X/ф «ГОРОД ВОРОВ» 18+

ЗВЕЗДА

07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
09.25 X/ф «МАМА ВЫШЛА ЗАМУЖ» 12+
11.20, 21.25 Открытый эфир 12+
13.25 Д/с «Оружие Победы» 6+
13.45, 14.05, 03.50, 05.20 Т/с «МАРЬИНА РОЩА» 12+
14.00 Военные новости
18.30 Специальный репортаж 12+
18.50 Д/с «Военные трибуналы» 12+
19.40 Главный день 12+
20.25 Д/с «Секретные материалы» 12+
23.05 Между тем 12+
23.40 X/ф «УБИЙСТВО СВИДЕТЕЛЯ» 16+
01.15 X/ф «НОЧНОЙ ПАТРУЛЬ» 12+
02.50 Д/ф «Легендарные самолеты» 6+
03.30 Д/с «Хроника Победы» 12+

МИР

05.00, 10.10 Т/с «КРИК СОВЫ» 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости
13.15, 14.10, 15.05, 16.20, 18.00, 03.40 Дела судебные 16+
17.00 Мировое соглашение 16+
19.25, 20.15 Игра в кино 12+
21.00, 22.00 Назад в будущее 16+
22.55 Дорогой дальнему... 12+
23.50, 04.25 Т/с «ГАИШНИКИ» 16+
ТВ-3
06.00, 05.45 Мультфильмы 0+
09.30, 10.05, 10.40, 11.15, 17.25, 18.00 Т/с «СЛЕПАЯ» 16+
11.50, 12.25, 13.00, 13.35, 14.10, 15.45, 16.20 Т/с «ГАДАЛКА» 16+
14.40 Мистические истории 16+
16.55 Т/с «ЗНАКИ СУДЬБЫ» 16+
18.30, 19.30 Т/с «ИСТОРИК» 16+
20.30, 21.15, 22.10 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» 16+
23.00 X/ф «МАРИОНЕТКА» 16+
01.30, 02.15, 03.00 Т/с «ДЕЖУРНЫЙ АНГЕЛ» 16+
03.45, 04.30 Городские легенды 16+
05.00 Тайные знаки 16+

ЧЕТВЕРГ, 7 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Жить здорово! 16+
10.55 Модный приговор 6+
12.10, 17.00, 01.20, 03.05 Время покажет 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле 16+
19.45 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 Т/с «РУССКИЕ ГОРКИ» 16+
22.35 Большая игра 16+
23.35 Вечерний Ургант 16+
00.15 Инна Чурикова. «Я танцую с серьёзными намерениями» 12+

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.40, 18.40 60 минут 12+
14.55, 02.20 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
21.20 Т/с «ШУША» 16+
23.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
04.05 Т/с «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30, 00.00 Новости культуры 12+
06.35 Пешком... 12+
07.05 Правила жизни 12+
07.35 Д/ф «Древние небеса» 12+
08.35 Дороги старых мастеров 12+
08.45 Легенды мирового кино 12+
09.15, 20.45 Т/с «СИМФОНИЧЕСКИЙ РОМАН» 12+
10.15 Наблюдатель 12+

11.10, 01.15 XX ВЕК. Концерт Людмилы Зыкиной. 1989 г. (кат12+) 12+
12.25 Т/с «ШАХЕРЕЗАДА» 12+
13.30 Абсолютный слух 12+
14.15 Голливуд страны советов 12+
14.30 Д/с «Симон Шноль. От 0 до 80» 12+
15.05 Новости 12+
15.20 Пряничный домик 12+
15.45 2 Верник 2 12+
16.30, 22.15 Т/с «ОПТИМИСТЫ» 12+
17.25 Юбилей Гасо 12+
18.35, 00.20 Д/ф «Фабрика времени» 12+
19.45 Главная роль 12+
20.05 Открытая книга 12+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
21.30 Энигма. Сара Уиллис 12+
23.05 Цвет времени 12+
23.15 Д/ф «Виновность доказана» 12+
02.25 Д/ф «Испания. Тортоса» 12+

НТВ

04.45 Т/с «ГЛАЗА В ГЛАЗА» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня
08.25, 10.25 X/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.25 За гранью 16+
17.30 ДНК 16+
18.35, 19.40 Т/с «БАЛАБОЛ» 16+
21.20 Т/с «МЕТОД МИХАЙЛОВА» 16+
23.50 ЧП. Расследование 16+
00.30 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
01.00 Мы и наука. Наука и мы 12+
01.55 X/ф «СХВАТКА» 16+
03.20 Т/с «МАЙОР СОКОЛОВ. ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ» 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.15 М/с «Три кота» 0+
07.00 М/с «Том и Джерри» 0+
08.00, 18.00, 19.30 Т/с «ГОТОВЫ НА ВСЁ» 16+
09.00 Т/с «ВОРОНИНЫ» 16+
11.00 Т/с «ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ» 12+
17.00, 17.30 Т/с «ГРАНД» 16+
20.00 X/ф «ХЭНКОК» 16+
21.45 X/ф «ФОКУС» 16+
23.55 X/ф «ОХОТНИКИ ЗА РАЗУМОМ» 16+
01.55 Т/с «БЕЛОВОДЬЕ. ТАЙНА ЗАТЕРЯННОЙ СТРАНЫ» 12+
03.25 Т/с «ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ» 16+
05.25 Мультфильмы 0+

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.20 6 кадров 16+
06.45, 01.25 Д/с «Реальная мистика» 16+
07.45 По делам несовершеннолетних 16+
08.50 Давай разведёмся! 16+
10.00, 04.40 Тест на отцовство 16+
12.10, 03.40 Д/с «Понять. Простить» 16+
13.25, 02.50 Д/с «Порча» 16+
13.55, 03.15 Д/с «Знахарка» 16+
14.30, 02.25 Д/с «Верну любимого» 16+
15.05 X/ф «КАКОЙ ОНА БЫЛА» 16+
19.00 X/ф «ХОРОШИЙ ПАРЕНЬ» 16+
23.25 X/ф «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР» 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.05 Известия 16+
05.45, 06.35, 07.35 Т/с «БЕЛАЯ СТРЕЛА. ВОЗМЕЗДИЕ» 16+
08.35 День ангела 0+
09.25, 10.20, 11.20, 12.15, 13.25, 13.40, 14.35, 15.35, 16.30 Т/с «ГРУППА ЗЕТА» 16+
17.45, 18.35 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-2» 16+
19.25, 20.05, 20.40, 21.35, 22.20, 00.30 Т/с «СЛЕД» 16+
23.10 Т/с «СВОИ-4» 16+
00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+
01.15, 02.20, 03.15 Т/с «ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА» 16+

04.10, 04.35 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» 16+
ТВ-ЦЕНТР
06.00 Настроение
08.15 Доктор И... 16+
08.50 X/ф «ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ!» 12+
10.40, 04.40 Д/ф «Марк Бернес. Я жизнь учил не по учебникам» 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.55 Т/с «КОЛОМБО» 12+
13.45, 05.20 Мой герой 12+
14.55 Город новостей
15.10, 03.10 Т/с «ВСКРЫТИЕ ПОКАЖЕТ» 16+
16.55 Д/ф «Юрий Богатырёв. Чужой среди своих» 16+
18.15 X/ф «НАСЛЕДНИКИ» 12+
22.35 10 самых... 16+
23.10 Д/ф «Актёрские драмы». Бьёт - значит любит? 12+
00.35, 02.55 Петровка, 38 16+
00.55 Д/ф «90-е. Крёстные отцы» 16+
01.35 Д/ф «Шоу и бизнес» 16+
02.15 Д/ф «Истерика в особо крупных масштабах» 12+

РЕН-ТВ

05.00, 06.00 Документальный проект 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00 Д/ф «Засекреченные списки» 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 112 16+
13.00, 23.30 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Знаете ли вы, что? 16+
17.00, 03.05 Тайны Чапман 16+
18.00, 02.15 Самые шокирующие гипотезы 16+
20.00 X/ф «ВЕТРЕНАЯ РЕКА» 16+
22.05 Смотреть всем! 16+
00.30 X/ф «НЕКУДА БЕЖАТЬ» 16+
04.40 Военная тайна 16+

ЗВЕЗДА

07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
09.20 X/ф «ЖАНДАРМ ИЗ СЕНТРОПЕ» 12+
11.20, 21.25 Открытый эфир 12+
13.25 Д/с «Оружие Победы» 6+
13.45, 14.05, 03.50, 05.25 Т/с «МАРЬИНА РОЩА» 12+
14.00 Военные новости
18.30 Специальный репортаж 12+
18.50 Д/с «Военные трибуналы» 12+
19.40 Легенды кино 6+
20.25 Код доступа 12+
23.05 Между тем 12+
23.40 X/ф «ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА...» 0+
01.10 X/ф «МАМА ВЫШЛА ЗАМУЖ» 12+
02.35 X/ф «УБИЙСТВО СВИДЕТЕЛЯ» 16+

МИР

05.00, 10.10, 23.25, 04.10 Т/с «ГАИШНИКИ» 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости
13.15, 14.10, 15.05, 16.20, 18.00, 03.25 Дела судебные 16+
17.00 Мировое соглашение 16+
19.25, 20.15 Игра в кино 12+
21.00, 22.00 Назад в будущее 16+
22.55 Всемирные игры разума 12+

ТВ-3

06.00 Мультфильмы 0+
09.30, 10.05, 10.40, 11.15, 17.25, 18.00 Т/с «СЛЕПАЯ» 16+
11.50 Вернувшиеся 16+
13.00, 13.35, 14.10, 15.45, 16.20 Т/с «ГАДАЛКА» 16+
14.40 Врачи 16+
16.55 Т/с «ЗНАКИ СУДЬБЫ» 16+
18.30, 19.30 Т/с «ИСТОРИК» 16+
20.30, 21.15, 22.10 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» 16+
23.00 Охотник за привидениями 16+
23.45 X/ф «VA-BANK» 16+
01.30, 02.15, 03.00, 04.00 Дневник экстрасенса с Татьяной Лариной 16+
04.45, 05.30 Тайные знаки 16+

Наш сайт sp72ru.ru – новости, фото и видеорепортажи, радиовыпуски, а также читайте на портале <http://tyumedia.ru> и в социальных сетях.

Поздравления. Реклама. Объявления



Поздравляем уважаемых коллег-ветеранов и пенсионеров с Днём мудрости!

Ну и что, что давно уж не дводцать?
Ну и пусть на висках седина, Вам желаем мы чаще смеяться И душой не стареть никогда. Пусть морщинки лица украшают, Шарм особенный вам придают. Возраст ваш пусть в семье почитают, К вам пуская за советом идут. Пожелаем здоровья и счастья, Долгих лет и времён золотых. Веселиться желаем почаще И людей всегда рядом родных.

Коллектив АНО «ИИЦ "Светлый путь"»

Весь опыт и мудрость нашей планеты сосредоточены в пожилых людях. Это те наши сограждане, которые служат нам примером для подражания и всегда помогут в любой ситуации мудрым советом.

В Международный день пожилых людей желаю вам улыбок, добра и человеческого тепла. Пусть каждый будет одарён вниманием и пониманием родных, заботой и душевностью. Долгих вам лет жизни, здоровья и мира в душе. За вашу жизнь вы сделали так много, что заслуживаете уважения, достатка и благополучия.

С праздником!
С искренним уважением директор ООО «УЛЬБКА» И.С. Кодыров

Поздравляю своих коллег элегантного возраста ветстанции и из сельских поселений с Днём мудрости!

От всей души желаю, чтобы каждый день приносил вам внутреннее согласие и гармонию души, нежность и любовь, доверие и искренность близких людей. Чтобы вы были счастливы со своими детьми и внуками. Крепкого здоровья вам и долгих лет жизни.

В. Загидулина

Поздравляем уважаемых учителей и воспитателей – всех, кто работал в школе-интернате с Днём пожилых людей и с Днём учителя!

В этот день мы поздравляем всех родных и дорогих нашему сердцу людей – старшее, мудрое поколение.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, тепла, заботы и внимания родных и близких.

С уважением Горевы

СКОРО ОТКРЫТИЕ!
15 октября открывается новый магазин **«ЭКОНОМ ТРЕНД»** по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 20 (2 этаж).
В ассортименте **ОДЕЖДА** и **ОБУВЬ** мужская, женская, подростковая и детская.
В связи с открытием проводим **РОЗЫГРЫШ** среди покупателей!
Главные призы: холодильник, стиральная машина и мн.др.
КУПИ В ОКТЯБРЕ НА 5000 руб. И УЧАСТВУЙ!

ОГРН 304665435600046. Реклама (3-1)

Работа
В СПК «Урал» (д. Увал, Тавдинский р-н) на постоянную работу **требуется ОПЕРАТОР машинного доения**. Все вопросы по телефону **8-953-388-98-64**.
ОГРН 1046602122115. Реклама (8-5)

Разное
КУПЛЮ ТРАКТОР Т-25. Можно на запчасти. Тел. 8-982-130-95-89. Реклама (2-1)

ИЗГОТОВИМ СРУБЫ для бани, стайки, дома разных размеров и материалов (осины – бюджетный вариант, полулафета, соснового бруса и др.). Вывезем на место, сложим на мох, произведём любую комплектацию и отделку. **ПРОДАЁТСЯ ПИЛОМАТЕРИАЛ** (брус, доска (6 м), доски (3-5 м), брусочек, доска заборная). **КУПИМ ЛЕС-ПИЛОВОЧНИК** (сосну, осину, берёзу) с корня или готовый. Тел: 8-902-818-19-67, 8-950-484-63-07. ОГРН 306720308200042. Реклама (5-5)

КОТТЕДЖ ПОД КЛЮЧ. БАНИ. ПРИСТРОИ. ВЫПОЛНЮ ЛЮБЫЕ СТРОИТЕЛЬНО-ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ. Установка пластиковых окон. Отделка сайдингом, перекрытие кровли, укладка плитки, брусчатки, ламината, кафеля, поклейка обоев. Забор. Пенсионерам скидка. **ПРОДАМ** дом благоустроенный на берегу в с. Нижняя Тавда, сделан ремонт. Тел. 8-902-812-83-82. Реклама (2-1)

КУПИМ ВАШЕ АВТО (кроме жигулей). **БЫСТРО. ДЕНЬГИ СРАЗУ.** Тел. 8-900-043-70-17.
ИНН 661185054789. Реклама (5-1)

СРОЧНЫЙ ВЫКУП АВТО ПОСЛЕ ДТП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ **ВЫКУП БИТОГО АВТО-ВЫКУП СТРАХОВОГО ДЕЛА ПО ЦЕНЕ ЦЕЛОГО АВТО**
+7 (952) 680-70-60
+7 (3452) 70-70-60
АРЕСТОВАННЫЕ КРЕДИТНЫЕ
ЗАЛОГОВЫЕ ЦЕЛЫЕ
Помощь в обращении в страховую компанию. Юридическое сопровождение. На рынке с 2011 года
УСЛУГИ ЭВАКУАТОРА надёжно, качественно по выгодным ценам
ИНН 7203260367. Реклама (10-9)

МОТОКОСЫ и БЕНЗОПИЛЫ
КУЛЬТИВАТОРЫ и МОТОБЛОКИ
ГЕНЕРАТОРЫ и МОТОПОМПЫ
СЦ «АЛЕКС СЕРВИС»
ул. Липовая 6.
т. +79322004004
ЗАТОЧКА и ЗАКЛЕПКА цепей,
РЕМОНТ и ЗАПЧАСТИ к садовой технике.
Реклама (5-4)

Продам
КУР-НЕСУШЕК от 120 дней. **БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА** от 5 шт. Тел. 8-958-100-27-48. Сайт: NESUSHKI.RU.
ОГРН 314212424700017. Реклама (6-3)

ПОРОСЯТ 1,5-месячных, **МЁД** с личной пасеки, **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК** 15 соток с домом, баней, стайей в Нижней Тавде. Тел: 8-992-313-72-40, 8-929-265-58-24. Реклама (4-3)

ПОРОСЯТ. Тел. 8-904-876-36-29. Реклама (1-1)

ПЕРЕГНОЙ. Пенсионерам скидка. Тел: 8-982-966-30-15, 8-982-911-55-10. Реклама (5-2)

ЧЕРНОЗЁМ, ПЕРЕГНОЙ, ПЕСОК, ЗЕМЛЯ на отсыпку, **ОПИЛ, ДРОВА** чурками и колотые, **УСЛУГИ** экскаватора. Тел. 2-34-11, 8-992-308-04-77, 8-929-261-60-84. Реклама (5-4)

ЕВРОВАГОНКУ осиновою для бани, **ДВЕРИ, ОКНА, БАННЫЙ ПОЛОК, ПЛИНТУСЫ, ОБНАЛИЧКУ, ДОСКУ ПОЛА, БРУС, ПИЛОМАТЕРИАЛ** обрезной (хвойный). Тел. 8-904-545-72-60. Реклама (10-1)

ДРОВА колотые и в чурках. Тел. 8-904-875-21-08. Реклама (5-4)

ДРОВА в хлыстах. Тел. 8-904-493-17-81. Реклама (5-5)

ДОМ в с. Иска, **КВАРТИРУ** 2-комнатную в с. Нижняя Тавда. Тел. 8-904-461-01-44. Реклама (5-2)

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 13 соток в с. Нижняя Тавда. Тел. 8-908-868-12-83. Реклама (2-1)

РЕМОНТ на дому холодильников, холодильных витрин любой сложности, стиральных машин-автоматов. Выезд. Гарантия. Тел. 8-950-488-77-00. Реклама (5-3)

БУРЕНИЕ
РЕМОНТ СКВАЖИН
В ДОМЕ
НА УЧАСТКЕ
8-922-673-95-12
ИНН 452301581700. Реклама (9-8)

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. ГАРАНТИЯ 5 ЛЕТ. ДОГОВОР. **МОНТАЖ ВОДОПРОВОДА** 8-900-676-03-13
ОГРН 312554321200282. Реклама (4-1)

С 4 октября Почта России объявляет «Всероссийскую декаду подписки»!
ТОЛЬКО ДО 14 ОКТЯБРЯ можно оформить подписку на газету «Светлый путь» с услугой доставки по почте на первое полугодие 2022 года со скидкой. Акция проходит во всех почтовых отделениях района.
Газету – в каждый дом!
Читайте, узнавайте, что происходит в районе и родном селе.
Подписаться можно на почте и в редакции по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.

Благодарность
Хочу выразить искреннюю благодарность за профессионализм, оперативность, компетентность Роману Викторовичу Долгих, работнику АО «Газпром газораспределение Север», который с блеском справился с работой по ремонту газового котла. Приятно сознавать, что есть такой талантливый, ответственный, качественно выполняющий работу сотрудник данного предприятия. Безумно приятно сказать большое спасибо Роману Викторовичу за то, что ему удалось разобраться в причинах поломки. Хорошо, что я обратилась именно к нему. В Канашском поселении он уже заслужил большое уважение за качество выполняемой им работы. Хотелось бы, чтобы он был отмечен в коллективе по поводу результативного и добросовестного отношения к работе.
Любовь Феофановна Арсентьева, жительница с. Канаш

Извещение
Кадастровым инженером Валерием Юрьевичем Алексеевым (626020, Тюменская обл., Нижнетавдинский р-н, с. Нижняя Тавда, ул. Сибирская, 1, alekseevvi@mail.ru, тел. 8-902-812-80-50, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 18744) выполняются кадастровые работы по выделению земельных участков в счёт земельных долей:
1) из земель АХХ «Канаш» с кадастровым номером 72:12:0000000:413, расположенного по адресу: Тюменская обл., Нижнетавдинский р-н, 1,3 км на юго-запад от границы д. Белая Дуброва, площадью 279074 кв.м, с оценкой 669 баллоектаров. Заказчиком кадастровых работ является Елена Александровна Мальцева (Тюменская обл., Нижнетавдинский р-н, д. Белая Дуброва, ул. Мира, 56, тел. 8-908-875-02-01);
2) из земель АХХ «Канаш» с кадастровым номером 72:12:0000000:413, расположенного по адресу: Тюменская обл., Нижнетавдинский р-н, 2,3 км на юго-запад от границы д. Белая Дуброва, площадью 92917 кв.м, с оценкой 223 баллоектара. Заказчиком кадастровых работ является Сергей Александрович Меньшенин (Тюменская обл., Нижнетавдинский р-н, д. Белая Дуброва, ул. Мира, 69, тел. 8-904-887-90-17).
Ознакомление с проектами межевания земельных участков, согласование размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей земельного участка, вручение или направление заинтересованными лицами предложений о доработке проекта межевания земельных участков, обоснованных возражений относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей земельного участка, согласование о порядке доступа к изменённому земельному участку, производится в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по почтовому адресу: 626020, Тюменская обл., Нижнетавдинский р-н, с. Нижняя Тавда, ул. Мира, 9.

Теплицы усиленные "КРЕПЫШ"
Профиль 20x20, 20x30, 20x40 крашеный, оцинкованный. Поликарбонат КРОНОС 4 мм с УФ-защитой. Дуги через 1 м или 65 см.
ПАРНИКИ
В ПРОДАЖЕ: **ПОЛИКАРБОНАТ** + цветной + прозрачный
Доставка, Установка на брус. Рассрочка.
Рассрочку предоставляет ИП Холкин А.Б. Подобрать по телефону. Тел: 8-900-1972-800, 8-902-263-58-48.
Выбирайте теплицу на сайте: www.kovka-irbit.ru
ОГРН 314667612000021. Реклама (9-9)

Ритуал-Комплекс **ИП Усов В.В.**
РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА НИЖНЕТАВДИНСКОГО РАЙОНА
САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ, ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ, КАЧЕСТВО, ОПЫТ-14 ЛЕТ
КОПАЛЬЩИКИ, КАТАФАЛК, ГРОБЫ, КРЕСТЫ, ВЕНКИ ЗАЛ ПРОЩАНИЯ - БЕСПЛАТНО
8-908-868-12-87, 2-38-80
круглосуточно с 8:00 до 17:00
ПАМЯТНИКИ, ОГРАДКИ, СТОЛЫ, ЛАВОЧКИ...
с. Н. Тавда, ул. Свердлова, 56 (за зданием Почты на берегу реки)
ОГРН 306720314200106. Реклама (5-1)

Нижнетавдинская РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА ООО ВЕК
ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН (КОПАЛЬЩИКИ, КАТАФАЛК, ГРОБЫ, КРЕСТЫ, ВЕНКИ И Т.Д.)
8-982-948-12-25
ПАМЯТНИКИ
ОГРАДКИ, СТОЛЫ, ЛАВКИ
с.Н.Тавда, ул.8Марта,7а с.Велижаны, ул.Ленина,9
ОГРН 1127232041210. Реклама (5-1)

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикации и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

<p>Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ, выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛАН. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru ТЕЛЕФОНЫ: главного редактора 2-32-35, ntsp.072@gmail.com, выпускающего редактора 2-42-18, корреспондентский 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru.</p>	<p>Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343. Учредитель - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Светлый путь"». Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18. Газета перерегистрирована 22 декабря 2016 года ПИ № ТУ72-01410 в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО.</p>	<p>Электронный вариант и вёрстка АНО «ИИЦ "Светлый путь"». Газета отпечатана в АНО «ИИЦ "Красное знамя» 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. 12+ Заказ № 2592. Тираж 1659. Дата выхода в свет: 2.10.2021г.</p>
---	---	---